

文化味浓、潮流范足、烟火气旺——

海门文旅文创愈融愈出彩



近日,2023年“红色嘉年华·点亮海门之美”文旅夜市活动在江海文化公园开幕。夜幕之下,300架无人机同步起飞,在空中灵活变换出海门地标等图案,引来阵阵喝彩。近年来,海门紧扣“打造全省有地位、全国有影响的江海文旅名区”目标,持续在重大文旅活动、文旅项目建设、文艺创作生产、文旅品牌打造等重点工作上发力攻坚,全力打响“张謇故里·诗画海门”城市品牌。

重大文旅活动接二连三

“今年的文旅夜市太好玩了,我们可以赏老镇美景,尝老字号美食,还能观山歌会……”23日晚,在夜市逛得乐不可支的市民蔡溢博告诉记者。“点亮海门之美”文旅夜市每天下午六点半“开市”,共设置了“海门好吃”“海门好玩”“海门好旺”等十一类主题区域,让不同年龄段的市民尽享“文旅大餐”。

此前,在今年的端午节期间,另一场重大文旅活动也让市民啧啧称赞。盛夏6月,当知名歌手赵雷演出谢幕,为期两天的“盛放·海门长江口音乐节”圆满落幕。来自全国各地的两万多名歌迷在海门体育中心度过了一个洋溢着青春气息和潮流乐感的端午节。“体验感太棒了,听到了很多好听的歌,见到了喜欢的歌手,很美好、很难忘!”购买了两日联票的高女士和朋友们在现场大呼过瘾。

长江口音乐节是海门今年精心打造

促进文旅融合的新亮点,据统计,活动期间,全区住宿、餐饮、购物、旅游等相关领域消费呈现快速增长态势,酒店入住率增幅达41.11%,大型商超销售额同比增长10%,城区夜间餐饮集聚区生意火爆,龙信广场、解放路步行街等美食店均出现爆满等位现象。

“我们把举办重点文旅活动作为服务城市发展、优化城市营商环境、营造开放活力城市形象、打造文旅独有IP的重要抓手,给广大游客和市民提供多样化、可选择的文旅消费新业态、新场景,有力促进了文旅消费复苏。”海门文广旅局相关负责人介绍。今年以来,海门推出张謇故里研学游、追江赶海活力游、品鲜乐购康养游等六大主题12条精品旅游线路和一系列文创产品,有序组织开展了“四季江海”之“春日有约”“夏日激情”文旅集市、“五一·致敬劳动者”海门人游海门旅游惠民活动、“一起森呼吸”青龙港1806露营主题活动、张謇故里小镇首届樱花节等重点特色文旅活动近40项。

文旅项目建设提速增效

日前,省文化和旅游厅公布“游乡村·促消费”全省百项乡村旅游业态创新示范项目和产品榜单,海门“张謇故里·四季常乐”农文旅融合发展综合体和“运盐河畔古凤城”文旅产品成功入选。

“张謇故里·四季常乐”农文旅融合发展综合体是常乐镇以张謇文化为核心,辐

射带动传统农耕文化、红色文化、非遗民俗文化协调发展,全面贯彻落实乡村振兴战略打造的乡村旅游业态创新示范项目。常乐镇依托丰富的文化、生态与农业资源,形成“文化+旅游+特色产业”的特色旅游模式,满足亲子游、周边游、短期游的旅游需求,形成了多元融合的文旅发展新格局。

海门“运盐河畔古凤城”文旅产品位于余东镇。近年来,余东镇聚焦运河文化保护传承与创新,聚焦文化活力空间的当代塑造,对运盐河两岸进行了整治提升“大改造”,在不破坏原有风貌的基础上,开展景观、驳岸、亮化三大工程,同时建立通东民俗博物馆,与老建筑、古桥等沿河景点融为一体,形成特色临水景观带。

文旅项目动力强劲,离不开背后的“政策之手”。

今年,海门结合贯彻落实上级关于促进文化产业、旅游产业发展的决策部署,研究出台了《促进文化产业竞争力提升行动计划(2023-2025年)》《海门旅游产业高质量发展三年行动计划》两个文件,以项目化、清单化、责任化的形式明确了今后三年全区文化产业、旅游产业的总体目标、工作任务和建设重点。

东布洲市民农庄田园综合体、青龙港1806景区两个项目成功入选省级重点文旅项目;希诺国潮文创壶研发设计、师山文旅商业综合体、正宏广播电视台设备制造、通东民俗博物馆、东布洲动画创作实训基地等10个项目成为南通市级重点文化产业项目,项目

数居全市前列。

群众文化活动精彩纷呈

近日,伴着夏夜的阵阵凉风,海门港新区池鹏村的“乡村振兴文化惠民”主题送戏下乡活动上演,吸引了大批村民观看。舞蹈与萨克斯相结合的《相思月》旋律温柔,黄梅戏《秋风萧瑟》婉转悠扬……村民们纷纷举起手机记录精彩瞬间。

“你好,我们想预约本周日中午使用三楼的报告厅彩排节目。”……走进海门街道党群服务中心,优美的歌唱声、悠扬的戏曲声、热闹的欢笑声从各个功能教室飘出。今年以来,海门街道党群服务中心开设“童心向党”“指尖拾光”“曲韵芳华”“心灵空间”四类“公益乐享”课堂,通过缤纷多彩的特色文化活动及高品质的公共文化服务赋能城市高质量发展。

截至目前,海门今年共完成送戏下乡168场,送展览30次,送培训8020人次,送书1.38万册,各类文化场馆总服务人次位居全市前列。海门大剧院共组织各类演出及公益培训活动137场次,惠及群众5.22万人次。

此外,海门还通过展演展播、展览展示、讲座论坛等活动,展示东洲文韵江海风采,线上线下服务10余万人次。上半年,海门建成文化礼堂、百姓舞台6家;海门山歌展示馆、海门区张謇纪念馆、海门叠石桥家纺博物馆、通东革命老区红色记忆馆获评市级“最美公共文化空间”。

本报记者 施莉莉 倪天颖

本报记者 黄天玲

近70家优质企业摆摊设点

如皋人才夜市“挑灯觅才”

本报讯 (通讯员蔡易 记者陈嘉仪)“今天和朋友逛夜市,没想到现场有家乡企业在招聘,不少岗位都很适合我,想再深入了解一下。”夜幕降临,如皋籍应届毕业生徐祥在万达广场逛街遛弯之余,在夜市收获了一份意外之喜。

近日,“家乡也挺好”2023年如皋高校毕业生专场招聘会暨万达广场人才夜市火热开市,当地近70家优质企业在现场摆摊设点,近2000个岗位吸引众多年轻人前来求职。

活动现场,一家家企业精心布置各自

的“摊位”,每个“摊位”前都摆放着醒目的岗位需求牌。企业招聘人员化身“夜市摊主”,使出浑身解数招揽人才。不少企业的招聘桌前挤满了人,大家看资料、问情况,填写简历,寻找自己合适的岗位,十分热闹。

此次“人才夜市”招聘的岗位多为高校应届毕业生准备,涉及机械制造、电气自动化、工程设计、网络科技、新能源等多个行业。现场还通过直播带岗方式,为不能到现场的求职者介绍相关岗位,进行人才政策宣传。

利用特色商圈、商业综合体等人员密

集的场所“挑灯觅才”,如皋以夜市“烟火气”为招聘活动“聚人气”,将招才引智和公共就业创业服务融入夜经济商业圈。据悉,本场招聘会共计收到求职简历273份,其中128人达成就业意向。

接下来,如皋将继续通过线下招聘、直播带岗、创业支持等多种形式,为求职者不间断推送优质岗位,提供更多就业机会。“我们在下半年会安排更多场次的专场招聘,组织如皋有用工需求的企业,到全国各个高校开展校园招聘,为我们的企业招才引才。”如皋市人社局副局长周昌峰说。

原省计委资源处处长龚逸峰、原省电力局计划处项目主管高峰:

上下求索 永不言弃



一艘艘巨轮,运载卡塔尔、俄罗斯等25个国家的天然气,不远万里通达洋口港江苏LNG接收站码头,靠泊、卸载作业,通过西气东输管网,日夜不停地向长三角输送绿色能源。“这个LNG项目,曾经三度‘上马’,又三度‘下马’,是如东人不言不弃,一往无前,历经10多年,终于落户洋口港。”7月17日,原江苏省计划委员会资源处处长龚逸峰提起江苏LNG项目落户洋口港的坎坷历程,心情久久不能平静。

龚逸峰与LNG项目结缘,始于代表省计委参加国家的一次LNG项目审查会。LNG是一种清洁、高效的清洁能源,具有热值大、性能高、运输安全经济等特点。“江苏缺煤少气,一定要上LNG项目!”当洋口港开发办公室主任袁新安找到他,汇报如东全力以赴争取把中美合资的调峰电厂落户洋口港时,龚逸峰表示完全赞成。

江苏LNG项目上马,要追溯到1993年5月,江苏省电力设计院受江苏省电力局委托,

对江苏沿海能否建设燃煤电厂进行厂址调查。此行还有一个目的,为美国投资商寻找一个可建LNG电厂的港口。“当时,12名专家由我带队,赶到洋口港考察。”原江苏省电力局计划处项目主管高峰说:“到了如东,袁新安主任带着我们到了海堤上,问我,洋口港在哪里?袁主任指着茫茫大海说,在前方16公里的海上。”接着,专家一行乘着颠簸摇曳的渔船奔赴茫茫洋水道,投放波浪仪、传感器等测试潮汐,没几天被渔民发现了,以为是间谍所为,上缴了公安。好在得到当地政府帮助,顺利完成勘测任务,确认洋口港将是建设燃气电厂的理想选址。

1994年8月30日,中美双方在北京中国大酒店举行LNG项目签约仪式,时任美国商务部长布郎、时任中国电力部部长史大桢参加签约仪式。第二天,中美双方的项目代表及专家40多人,坐着拖拉机、乘着小舢舨,再登渔船,来到西太阳沙,考察LNG接收站岛址。“外方经理柯克先生,登上沙滩,望着一

片神奇的沙洲,喜出望外,双膝席地而跪,对着大海朝拜,感谢上帝恩赐了这么一块风水宝地,祈求项目早日落地,在场的每一个人都为如东洋口能建LNG接收站而高兴。”高峰说,29年前的此情此景仿佛就在眼前。

“当燃气电厂项目顺利推进,曙光就在眼前时,出了意外。1996年初,该项目上报到原国家计委时,由于事关全国能源布局大局,竟被‘搁置’下来。虽然燃气调峰电厂项目没能获批,但我们锲而不舍地工作,为后期LNG项目落户洋口港奠定了基础,这也与今实现‘双碳’目标一脉相承。”高峰说。

燃气电厂下马后,作为全省LNG项目的主管,龚逸峰认为,天然气是未来能源结构调整的“潜力股”,有机会,就要一干到底。他随即把目光盯上了民用天然气需求的新天地。

“你们行动真快,全国第一个报上来了。”1998年,原国家计委启动了全国LNG项目总体布局规划的编制工作,龚逸峰马上组织编制江苏天然气规划,如东LNG项目列入其中,原国家计委分管领导看到后非常开心。“我对江苏用气量进行了详细调查,测算全省年用气量将达到72亿立方米,作为‘西气东输’的补充气源,如东应当尽快上LNG项目。”在汇报时龚逸峰摆出江苏省市场需求量在华东最大的充分理由。

好事多磨。国家在制定LNG项目规划时,决定长三角的上海、浙江和江苏只放一个试点,专家组来到如东考察洋口港后,认为在

一片水下沙洲上建岛建接站未有先例,考虑放在浙江沿海。“我一听,急了,立即与副省长陈必亭赶赴北京,据理力争。”

要让一片反对的声音,变成投赞成票的行动,龚逸峰下了一番苦功,先行一步完善江苏LNG项目论证资料,高质量编制管道过江方案。接着,他亲自制作PPT,亲自到北京汇报。“洋口港紧靠上海,直线距离只有100多公里,建LNG项目,不仅能保证天然气直供上海,还能满足江苏用气需求。”龚逸峰运用天然气对置供气理论,图文并茂、绘声绘色地阐述江苏先上LNG项目的理由。当听到洋口港海上人工岛单一供气,安全性非常可靠时,原国家计委分管领导顿时眼前一亮,不禁竖起大拇指:“江苏方案好。”

正当洋口港LNG项目将要进入国家审批阶段时,2000年,西部大开发战略实施,“西气东输”工程启动,为了保证“西气东输”市场不受影响,国家要求各地LNG项目暂缓,眼看着“煮熟的鸭子又飞了”,龚逸峰不禁黯然神伤。但他坚信进口LNG接收站项目一定会迎来春天,中国必将在沿海布局稀缺的LNG资源。为此,他一如既往地为江苏LNG项目积极呼吁。

LNG项目从先后3次下马到绝处逢生、一举超越,靠的是不言放弃,奋力一搏。龚逸峰说:“前无古人的项目立项报批,都是一路关卡,困难重重,洋口港人勇往直前,逢山开路,遇水架桥,把不可能变成了可能。”

本周雨水天气“唱主角”

气温明显下降,维持在“2”字头

本报讯 (记者俞慧娟)平静了几日的天气舞台又要热闹起来了,本周风雨将来“串场”。市气象台提醒广大市民,及时关注气象预警信息,出门记得带好雨具,注意交通安全。

从市气象台发布的一周天气趋势来看,这周我市将有两次明显降水过程,分别出现在8月28-30日和9月1-3日。具体为8月28日阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨,局部暴雨;29日阴有中到大雨;30日阴有阵雨,局部雨量大;31日阴转多云;9月1日多云转阴有阵雨;9月2-3日阴有阵雨。

在雨水的加持下,气温明显下降。本周平均气温25℃左右,偏低;最高气温29℃左右,出现在9月3日白天;最低气温22℃左右,出现在8月31日和9月2日早晨。也就是说,本周我市气温都会维持在“2”字头,体感相对舒适。

台风方面,目前“苏拉”和“达维”依然在西北太平洋上活动。受其影响,8月30日前后,我国东南沿海将出现明显风雨天气。另外,在这两个台风中间还有个热带气旋,之后将加强为今年的第11号台风“海葵”,气象部门将密切监测“三旋共舞”的情况。

海安“情暖学子”慈善救助项目启动

首批249名学生受资助

本报讯 (通讯员陆宝文)24日,2023年海安“情暖学子”慈善助学款发放仪式举行,首批受助学生249名,善款总额达86.1万元。

“情暖学子”公益项目是海安慈善总会的品牌救助项目,已开展25年。该项目对低保家庭的研究生、大学生、高中生、初中生实行连续性资助,覆盖整个学习阶段,研究生每年4000元,大学生4000元,高中生3000元,初中生2000元。据统计,每年有700多名学子受到该项目资助,累计800多人,善款支出达2000多万元。

马月琴曾经是市慈善基金会“情暖学子”项目的受助者之一,家住滨海高新区五虎村,爷爷奶奶年岁已高,体弱多病,父母亲以及两个叔叔均有智力残疾。6年前,马月琴被南京大学文学院汉语言文学(师范)录取。4年大学间,她每年都会得到市慈善总会的4000元助学资助。如今,她已毕业回到家乡,任教李堡中学高中两个班语文。此外,李堡李西村的陆高雄同学以优异成绩考上复旦大学电子信息专业硕士研究生;海安融媒体通过“一月一星”慈善专题栏目,宣传慈善救助受益者典型事迹,引起了强烈的社会反响。

通州供电登门走访纺织企业

面对面宣讲电价调整政策

本报讯 (记者刘璐)近日,通州区供电公司“通州连心桥”共产党员服务队走进中国南通家纺城,登门走访纺织企业,面对面宣讲输配电价调整政策,手把手帮助企业测算调整带来的降本增效账。

第三监管周期输配电价调整自6月1日起实施,315千伏安及以上的增量工商业用户全部执行两部制电价。为扎实推动电价改革落地落细,做好政策的解读和传导,通州区供电公司对参与年度负荷管理的1066家企业用电负荷开展精细化分析,形象地刻画出了“双峰型”“倒峰型”“连续生产型”的负荷画像,重点对可获得最大需量电价优惠激励的“连续生产型”企业开展电费测算,进一步优化用电策略,保障客户知情权和选择权,使政策红利惠及全体客户。

当天,供电人员以年度为周期,向企业负责人详细讲解“单一制 vs 两部制”的电费差异。通过用户实际用电数据计算,“两部制”计费模式可为该企业节约电费约5万元/年,约占总用电成本的5%。企业负责人高兴地收下建议,表示此次电价调整等于为企业送出实惠,并对服务队的主动上门服务表示感谢。



龚逸峰



高峰

前几年,龚逸峰去了一趟洋口港,故地重游,看到阳光岛上储罐林立,槽车运输天然气车水马龙,非常欣慰。

“现在回想起来,当初我们铁心要搞LNG项目,是搞对了。江苏LNG项目的投产,不仅推动了洋口港开发建设、临港工业的崛起,还推动了江苏能源多元化供给格局的形成,助力‘实现双碳’目标。”龚逸峰说,去年洋口港天然气供气量占全省三分之一,是个了不起的成绩。

·杨新明·